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(3] Stahl ist mit Abstand das technisch wichtigste metal e Material.

(a) Vervollstdndigen Sie das gezeigte Phasendiagramm Fe-C, indem Sie die géngige
Bezeichnung der jeweiligen Phasen in den grauen Késten eintragen. Markieren Sie
die Einphasengebiete durch Schraffur. 77
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(b) Zur Herstellung von Stahl wird das Roheisen anschliessend ’entkohlt’. Nennen Sie
die beiden Prinzipien (mit Reaktionsgleichungen), nach denen diese Entkohlung
vorgenommen werden kann.
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(c) Beschreiben Sie die Struktur der Phase C. Welche Bedeutung hat sie bei der
Stahlverarbeitung? _(Cc T uw\—e C (h Cern &lz.tc eder liclzen
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(d) Nennen Sie drei weitere wichtige metallische Elemente, die géngigen Stéhlen (z.B. Steeil
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